
Tuinpark Dijkzicht 

Op naar de toekomst!
Bijeenkomst 2 februari 2019



ENQUÊTE DIJKZICHT, veel reacties!

1. De aanleiding

• De noodzaak om de betrokkenheid van leden te verhogen bij de 
vereniging én bij het vergroten van de openbare functie

2. De doelen van de enquête: in beeld brengen van

• De leden: wie zijn het, waarom een tuin, gebruik van de tuin, aan welke 
activiteiten nemen ze deel, wat vinden ze belangrijk?

• De leden: welke ideeën zijn over het vergroten van de betrokkenheid bij 
de vereniging, wat willen en kunnen ze zelf (na 2020) bijdragen

• De leden: Wat vinden ze van vergroten openbare functie, welke 
prioriteiten en welke activiteiten
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PROGRAMMA 2 februari 2019

1. Inleiding: wat gaan we doen, wie en hoe?

2. De enquête: overzicht van de uitkomsten – in vogelvlucht

3. THEMA-1: vergroten van de betrokkenheid bij vereniging

Vragen ter bespreking of om over na te denken

PAUZE

4. THEMA-2:  vergroten van de openbare functie van ons park
Prioriteiten per categorie - aanzet Actieplan 2019- 2021

5. Afronding en vervolgafspraken
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Irma
Tuinders in beeld
179 reacties, 89% lid – 11% partner

leeftijd

< 60 jaar > 60  jaar

Hoe lang heb je de tuin

0-10 jaar 11-20  jaar
> 20 jaar

met wie

met partner
alleen
met partner en kinderen
met kinderen

35% 29%

26%

62%
38%50%

28%

16%

6%

DIJKZICHT, OP NAAR DE TOEKOMST!



Tuinders in beeld
179 reacties, 89% lid – 11% partner

Ik kende Dijkzicht 

niet
wel (familie, vrienden)
wel  (hier geboren)
kleinkinderen < 12 wel (media

Waarom dijkzicht

plek buiten familie en bekenden
natuurlijk tuinieren sociaal
toeval

36%

48%

13%
3%

40%

31%

15%

5%
9%
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ik heb (klein)kinderen

geen
> 12 jaar
<12 jaar
kleinkinderen < 12 jaar

60%

12%

7%

20%



Het gebruik van de tuin 
179 reacties

Aanwezigheid seizoen

51 % dagelijks, 41% wekelijks, 8% maandelijks

Buiten seizoen

64 % af en toe, 27% wekelijks, 3% dagelijks, 5% nooit

Overnachten

39 % vaak (wonen), 26% regelmatig, 20% af en toe, 15% nooit

Onderhoud

56 % 10 uur per week, 30% 10 uur per maand, 3% 10 uur per seizoen, 11% anders

Belang NT

45% heel belangrijk, 49% belangrijk, 6% niet belangrijk
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Huidige bijdrage/deelname aan Dijkzicht 179 

Bijdrage aan de vereniging

39% tuindienst, 22% geen bijdrage (NB: 27% van respondenten is 70 jaar of ouder), 

20% Tuindienst + Commissiewerk + meer, 11% Commissie, 8% Tuin + Cie

Deelname aan activiteiten

29% verschillende, 29% geen deelname, 18% recreatie, 

17% sociaal, 7% educatief

Deelname aan Algemene Ledenvergadering
45% meestal, 33% nooit, 22% altijd
Reden bij nooit: 39% geen tijd, 17% geen interesse, 40.8% anders

Bij anders: geen tijd, mijn partner gaat, ben het vergeten, er gaan er genoeg, ….
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Mijn bijdrage aan Dijkzicht ná 2020 147 reacties: 

1. 63% = wordt niet anders dan nu

2. 19% = meer inzet voor losse activiteiten (30 mensen)
3. 9% = wordt minder dan nu

4. 3% = 5 personen  = meer inzet voor nieuwe activiteiten      

5. 4 personen = inzet commissies ( 1 voor ploegleider) en bestuur (1)
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Mijn bijdrage aan Dijkzicht, mijn kwaliteiten 

Door …. heb ik de volgende kwaliteiten die ik wil inzetten voor (140 reacties):

1. Nee = 39 personen en 2. Onduidelijk = 31 personen

3. Communicatie = 17 personen

4. Recreatie = 12 personen

5. Diversen = 10 personen

6. Educatie = 9 personen

7. Groen = 7 personen

8. Kantine en diversen = 5 personen

9. Techniek = 4

10. Politiek/toekomst = 4 personen

11. Financiën = 2 personen
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Annet

Dijkzicht, betrokkenheid leden vergroten door:

COMMUNICATIE (R = 149)
1.  21% persoonlijk benaderen 2. 20% digitale nieuwsbrief  3. 18% website
4.  16% Dijkzicht nieuws, 5. 16% Borden 6.  8% App

ANDERS ORGANISEREN (R = 166)
1.  63% Maandelijkse lijst klussen/activiteiten 2. 22% Meer vrijwilligersdagen
3.  15% geen mening 

NIEUW BELEID (R = 149) 
1. 49% Geen mening 2. 42% Naast algemeen werk ook extra inzet vragen
3. 9%  Uren algemeen werk verhogen

ANDERS (R = 45)
Leden persoonlijk en gericht benaderen,  nieuwe leden beter begeleiden, intake aanpassen 
‘meer aandacht voor je rol als lid van de vereniging’
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Dijkzicht en de Toekomst 179 reacties

Bijhouden (politieke) ontwikkelingen met betrekking tot Dijkzicht?
79% Ja 19% Soms 2% nee

Genoeg actie voor voortbestaan?

61% Ja 20% Nee 19% Weet niet

Moet Dijkzicht tot de top natuurvriendelijk tuinieren blijven behoren?

92 % Heel belangrijk 6% Geen mening 2% Niet belangrijk
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Dijkzicht, meer openbaar 172 reacties

Nieuwe activiteiten met oog op openbaarheid, welke prioriteiten?

35% Natuurlijk Tuinieren

26% Educatie

20% Sociaal Contact

12% Sport en spel

6%   Semi-commercieel 

1%   Anders

Suggesties voor extra activiteiten per categorie: 30 opmerkingen – de TOP-10

1 = NT  2 = Schooltuin  3 = Wandelroute langs thematuin 4 = Stilteplekken,  

5 = Moestuinbakken 6 = Workshops  7 = Kruidentuin + ochtend voor scholen PO

9 = Werkgelegenheid voor mensen met beperking  10 = Speeltuin uitbreiden

Diversen
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Kinderen op Dijkzicht

Ik vind het leuk op mee te helpen op Dijkzicht

61% = ja 37% = geen mening 3% = nee

Ik vind het leuk om andere kinderen ons mooie park te laten zien

44% = ja 41% = geen mening 15% = nee

Aanstellen van een kindervoorzitter is een goed idee

48% = ja 46% = geen mening 6% = nee

Heb je ideeën om Dijkzicht leuker te maken – 45 reacties

Onduidelijk = 16 Voorzieningen = 15 (zwembad, skeelerbaan, boomhutten, 
tafeltennis, trampoline, overdekte chill-plek, ..),

Workshops e.d. = 5 Diversen = 9
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Aanvullende opmerkingen
respons 55

Reacties hebben betrekking op:

1. Opmerkingen over enquête = 13

2. Complimenten = 13

3. Antwoord onduidelijk = 10

4. Opmerkingen over leden (betrekken, royeren, met rust laten, …) = 9

5. Natuurlijk Tuinieren (tips) = 4

6. Twijfels over nut openbaarheid = 2

7. Communicatie (focus op voordelen NT en Dijkzicht) = 2

8. Zwembad = 2
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RENS
THEMA-1: de betrokkenheid

De betrokkenheid bij Dijkzicht is groot!

• 180 reacties op de enquête 
• 104 mensen vinden dat we met een maandelijkse klussenlijst kunnen gaan 

werken, 

• 64 mensen vinden dat iedereen extra bijdragen moet leveren naast AW
• 70 mensen hebben benoemd welke kwaliteiten ze in willen zetten voor 

Dijkzicht (bij 30 anderen was antwoord onduidelijk)
• 30 mensen willen zich gaan inzetten voor losse activiteiten
• 5 mensen voor commissies en/of bestuur

Dijkzicht heeft veel kwaliteiten in huis, we gaan je gericht benaderen!!
Dat gebeurt door bestuur in overleg met commissies
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THEMA-1: de betrokkenheid

Wat valt op?
• Veel animo voor inzet bij losse activiteiten

• Weinig belangstelling voor structurele inzet bij commissies/bestuur

• Een goede balans tussen structurele en incidentele inzet is 
noodzakelijk voor het functioneren van de vereniging

• Voor Dijkzicht is het van groot belang dat de vaste kern in bestuur 
en tuincommissie in 2020 versterkt wordt
– De uitstroom is tussen de 40 en 50%

Op zoek dus naar versterking vaste kern en mogelijkheden flexibilisering
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(Structurele) inzet
Vragen en antwoorden

1. Gebrek aan informatie, aan geloof in eigen kunnen, aan tijd óf – ?

1. Schrijf aanvullende antwoorden op flap

2. Actie: Info over commissies en bestuur (wat, wie, hoe): Dijkzichtnieuws + site

Wie wil meewerken – meld je bij Irma

3. Overgang naar een meer flexibele organisatie: minder vast – meer flexibel

Veranderdeskundige in de zaal, in de kennissenkring? – meld je bij Rens

4. De maandelijkse klussenlijst – prachtige idee, wie wil helpen aan uitwerken idee?

Meld je bij Eric

5. Open Tuinen op 23-06, 4  parken samen, communicatie en organisatie, wie helpt?

Meld je bij Frieda
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PAUZE

Met elkaar in gesprek: 

• Ga jij iets extra’s doen

• Wie is geschikt als nieuwe voorzitter?

• Schrijf je suggesties op de flap

• Meld je bij 
– Irma – Dijkzichtnieuws: informatie over commissies en bestuur

– Rens – organisatie-adviseur, veranderkundige

– Eric – organiseren van maandelijkse klussenlijst
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CAREL

THEMA-2: de openbaarheid

Waarom ook weer?

Landelijk, de Bond van VT, Amsterdam

Dijkzicht doet al veel en kan nog meer doen

• Toelichting uitslag enquête

• Prioriteiten bepalen

• Opstellen actieplan per jaar 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022
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THEMA-2: de openbaarheid

DIJKZICHT DOET AL VEEL
2017: Landelijk - Nr.1 voor NT, Amsterdam – mooiste tuinpark, thematuinen
Sociale en educatieve activiteiten, wandelingen, rondleidingen

UITSLAG ENQUÊTE, DIJKZICHT KAN NOG MEER DOEN
35 % Natuurlijk Tuinieren
26 % Educatie
20 % Sociaal Contact
12 % Sport en spel
6% Semi-commercieel 
1 %  Anders
+ 30 voorbeelden van activiteiten per categorie
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Openbaarheid, prioriteiten

Opdracht – prioriteiten bepalen
1. Er hangen 5/10 flappen aan de muur 

– 1. NT = Frieda en Noor 
– 2. Educatie = Tineke en Marja 
– 3. Sociaal contact = Eric en Irma
– 4. Sport-spel-recreatie = Ingrid en Annet
– 5. Semi-commercieel en anders = Rens en Kamiel

2. Geef aan wat prioriteit moet hebben: 
– De beste PR voor Dijkzicht: wat bieden we voor de omgeving?
– Wat is én haalbaar én betaalbaar?
– ieder krijgt  3 stickers om op te plakken bij de belangrijkste activiteit

3. Noteer ook je naam als je wilt meewerken aan die prioriteiten
- zorg voor match met ‘kwaliteitenlijst’.
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Resultaten en vervolg

Eerste indruk resultaten prioriteiten actieplan: 
• Wat moet prioriteit hebben?
• Zijn er namen genoteerd?

VERVOLGACTIES
1. Bestuur + toekomstleden doen voorstel actieplan Openbaarheid

2. Mensen die gemeld hebben dat ze zich willen inzetten (Oproep – 2017 en 
Enquête 2018) gaan we persoonlijk benaderen

3. Start met COMMUNICATIE: meer dan 20 namen, veel te doen
In maart een bijeenkomst.
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Reacties, vragen, opmerkingen?
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